



оригинальная статья

eLibrary EDN: GQQHAX

Префиксальные неодериваты в текстах интернет-СМИ как средство выражения оценки

Замальдинов Владислав Евгеньевич

Нижегородская академия Министерства внутренних дел Российской Федерации,

Россия, Нижний Новгород

eLibrary Author SPIN: 8866-5365

<https://orcid.org/0000-0003-4513-3571>

Scopus Author ID: 58136350000

zvlad-nn@yandex.ru

Аннотация: Интернет-СМИ занимают особое место в системе средств массовой информации. Цель – проанализировать префиксальные неодериваты в текстах интернет-СМИ как средство выражения оценки. В ходе исследования применялись следующие методы: словообразовательный, контекстуальный, структурно-семантический, коммуникативно-прагматический, дискурсивный виды анализа словообразовательных неологизмов. Привлекались различные методики: наблюдение, сбор информации, интерпретация, обобщение. При отборе материала использовался метод сплошной выборки из текстов интернет-СМИ за период с января 2024 по декабрь 2025 г. Изучаются новые лексические единицы с приставкой *анти-*. Подобные неодериваты обладают оценочностью и обозначают противостояния различных политических элит. Демонстрируются новые номинации с приставками *псевдо-* и *квази-*. Данные языковые инновации имеют негативную оценку, которая определяется экспрессивными словообразовательными формантами и контекстом. Описываются новые номинации с префиксом *экс-*. Новые лексические единицы с данной приставкой обозначают лиц, совершивших правонарушения, приобретают в словесном окружении негативную окраску. Выявляются неодериваты с префиксом *недо-*. Данные языковые инновации выражают негативную оценку, которая определяется семантикой словообразовательного форманта, семантикой мотивирующего слова и усиливается контекстом. Материалы исследования могут быть использованы в лексикографической практике при создании словарей новых номинаций, полезны при построении публицистических и рекламных текстов.

Ключевые слова: префиксация, словообразовательные неологизмы, медиакоммуникация, интернет-СМИ, оценка, оценочность

Цитирование: Замальдинов В. Е. Префиксальные неодериваты в текстах интернет-СМИ как средство выражения оценки. *Виртуальная коммуникация и социальные сети*. 2026. Т. 5. № 1. С. 94–100. <https://doi.org/10.21603/vcsn-2026-5-1-94-100>

Поступила в редакцию 26.12.2025. Принята после рецензирования 27.01.2026. Принята в печать 02.02.2026.

original article

Prefixed Innovations as Evaluative Tool in Online Media Texts

Vladislav E. Zamaldinov

Nizhny Novgorod Academy of the Ministry of the Interior of the Russian Federation,

Russia, Nizhny Novgorod

eLibrary Author SPIN: 8866-5365

<https://orcid.org/0000-0003-4513-3571>

Scopus Author ID: 58136350000

zvlad-nn@yandex.ru

Abstract: Online media occupy a special place in the mass media system. The article describes new prefix derivatives in Russian online texts as a means of expressing evaluation. The research involved word-formation, contextual, structural-semantic, communicative-pragmatic, and discursive analyses of word formation. The material was

obtained by continuous sampling from online media texts published from January 2024 to December 2025. The research focused on new lexical units with the prefix *анти-*, which were numerous in the language of political confrontation. New nominations with the prefixes *псевдо-* and *квази-* had an ameliorative connotation, determined by the expressive word-formation formants and context. New nominations with the prefix *экс-* denoted public offenders and acquired an ameliorative connotation in the verbal environment. Neologisms with the prefix *недо-* expressed a context-induced negative assessment, which was determined by the semantics of the word-forming formant or the motivating word. The research materials can be used in lexicographic practice to compile dictionaries of new categories, as well as in journalism and advertising.

Keywords: prefix, word-forming neologisms, media communication, online media, evaluation, evaluability

Citation: Zamaldinov V. E. Prefixed Innovations as Evaluative Tool in Online Media Texts. *Virtual Communication and Social Networks*, 2026, 5(1): 94–100. (In Russ.) <https://doi.org/10.21603/vcsn-2026-5-1-94-100>

Received 26 Dec 2025. Accepted after review 27 Jan 2026. Accepted for publication 2 Feb 2026.

Введение

Особое место в системе средств массовой информации занимают интернет-СМИ (онлайн-СМИ). Под ними мы понимаем род ресурсов в сети Интернет, реализующих функции СМИ. К интернет-СМИ можно отнести копии традиционных СМИ, сетевые версии традиционных СМИ, издания, выходящие только в Интернете (например, интернет-журнал, интернет-газета). Новые медиа отличаются оперативностью, интерактивностью, гипертекстуальностью и диалогичностью.

Интернет-СМИ являются одним из источников распространения неодериватов (новообразований). Словообразовательные инновации образуются с помощью узальных и неузальных способов. Наиболее востребованный узальный способ создания неодериватов – префиксация. Новые лексические единицы, образованные с помощью приставочного способа, привлекают внимание носителей языка, являются средством выражения оценки. Кроме того, возникновение неодериватов в текстах интернет-СМИ служит своеобразным результатом когнитивно-дискурсивной интерпретации реальности. В этом заключается актуальность данной работы.

Цель исследования – проанализировать префиксальные неодериваты в текстах интернет-СМИ как средство выражения оценки.

Задачи:

- 1) выявить префиксальные неодериваты в текстах интернет-СМИ начала XXI в.;
- 2) дать структурно-семантическую характеристику новых номинаций;
- 3) определить наиболее продуктивные словообразовательные форманты в указанный период.

Теоретической и методологической базой исследования являются идеи о сущности интернет-СМИ,

изложенные в трудах [Будаев, Руженцева 2025; Голев, Сушкина 2023; Дементьев 2024; Доронина, Желухина 2024; Дускаева, Иванова 2024; Ефремов, Пименова 2025; Карасик 2024; Клушина 2023; Мардиева 2025; Полонский, Быстрова 2025; Радбиль 2025; Ратникова, Богуславская 2025]. Кроме того, в основу исследования положены работы, посвященные особенностям образования новых лексических единиц [Гридина 2025; Замальдинов 2022; 2024; Земская 2004; Катермина 2025; Козловская 2025; Николина 2024; Осильбекова 2025; Скуратов, Гайдарлы 2025; Стексова 2025]. Однако работ, ориентированных на системное исследование префиксальных неодериватов в текстах интернет-СМИ, в настоящее время пока недостаточно.

Теоретическая значимость работы заключается в том, что результаты исследования вносят определенный вклад в дериватологию, лексикологию, неологию, дают более полное описание словообразовательной системы современного русского языка.

Практическая ценность исследования определяется возможностью применения результатов работы в практике преподавания вузовского курса «Современный русский язык» (Словообразование, Лексикология), спецкурсов по проблемам языка СМИ и неологии. Кроме того, некоторые положения могут быть полезны носителю языка при создании им публицистических и рекламных текстов.

Методы и материалы

При отборе материала применялся метод сплошной выборки из текстов интернет-СМИ за период с января 2024 по декабрь 2025 г. Для интерпретации материала в работе использовались следующие виды анализа новых лексических единиц:

словообразовательный, структурно-семантический, контекстуальный, дискурсивный, коммуникативно-прагматический. Помимо этого, привлекались различные методики: наблюдение, сбор информации, интерпретация, обобщение.

Материалом работы стал корпус префиксальных новообразований-существительных из текстов интернет-СМИ. Общий объем выборки составил более 100 именных неодериватов.

Основной источник материала – интернет-СМИ¹. Данные электронные СМИ освещают общественно-политические темы, поднимают социальные вопросы, анализируют экономическую ситуацию в мире. Таким образом, в качестве источника материала используются как федеральные, так и региональные интернет-издания.

Результаты

Одним из средств выражения оценки являются неодериваты с иноязычным префиксом *анти-* с семантикой противоположности и отрицания:

- Как оказалось, Владимирская область попала в *антирейтинг*. В нашем регионе эта проблема острее, чем в других субъектах РФ. В *анти-ТОП-5* также попали соседняя Ивановская, Волгоградская и Томская области, а также республика Саха (Якутия)²;
- Самую низкую зарплату в сфере сейчас предлагают специалистам техподдержки – 55 тыс. руб. Также в зарплатный *анти-рейтинг* вошли BI-аналитики – им готовы платить не более 60 тыс. руб., и дизайнеры (61 тыс. руб.)³;

- *Анти-лидером* в последнем случае стала Новосибирская область с падением на 16,7% <...>⁴.

Номинации с данным префиксом имеют негативную оценку за счет отрицания положительного компонента семантики производящих слов (*рейтинг, top, лидер*). Однако в текстах интернет-СМИ возможны и иные случаи. Так, производное слово может приобретать положительную оценочность, если производящая лексема обладает отрицательной коннотацией:

- *Toyota Century обновился: больше безопасности, умнее мультимедиа и расширенный «анти-ДТП»⁵* (заголовок).

Необходимо отметить, что негативно-окрашенные неодериваты с префиксом *анти-* могут образовываться на базе одушевленных собственных имен:

- *Недавняя эскалация в Лос-Анджелесе усиливает и без того ожесточенное противостояние между Ньюсомом и президентом США. Во многих отношениях Ньюсом в чистом виде *анти-Трамп*⁶;*
- *Анти-Маск* протестующие кричат лозунг «Илон Маск должен уйти!»⁷.

В качестве производящих основ выступают, как правило, фамилии политических лидеров (Д. Трамп) и бизнесменов (И. Маск). Негативный характер экспрессии неодериватов с приставкой *анти-* на базе антропонимов поддерживается контекстуальным окружением (*ожесточенный, противостояние, протестующие*). Таким образом, новые лексические единицы с префиксом *анти-* обладают оценочностью, отражают социально-экономические

¹ Владимирские новости. URL: <https://zebra-tv.ru/>; Коммерсантъ – Приволжье. URL: <https://www.kommersant.ru/regions/52>; Коммерсантъ – Сибирь. URL: <https://www.kommersant.ru/regions/54>; NaAvtotrasse.ru. URL: <https://naavtotrasse.ru/>; Сусанин. URL: <https://susarin.news/>; Взгляд. URL: <https://vz.ru/>; Российская газета. URL: <https://rg.ru/>; Коммерсантъ. URL: <https://www.kommersant.ru/>; Gate.com. URL: <https://www.gate.com/ru>; Коммерсантъ Волга – Урал. URL: <https://www.kommersant.ru/rubric/149/16>; Коммерсантъ – Средняя Волга. URL: <https://www.kommersant.ru/regions/64>; Коммерсантъ FM. URL: <https://www.kommersant.ru/fm/player>; Деловая газета. ЮГ. URL: <https://www.dg-yug.ru/>; Комсомольская правда – Красноярск. URL: <https://www.krsk.kp.ru/>; Saratovnews. URL: <https://m.saratovnews.ru/>; Накануне.RU. URL: <https://www.nakanune.ru/>; Новая Сибирь. URL: <https://newsib.net/>; Аргументы и Факты в Кузбассе. URL: <https://kuzbass.aif.ru/>; Московский комсомолец в Калининграде. URL: <https://www.mk-kaliningrad.ru/> (дата обращения: 22.12.2025).

² Свеженцева А. Владимирская область попала в антирейтинг по выдаче льготных лекарств населению. *Владимирские новости*. 19.12.2025. URL: https://newsvladimir.ru/fn_1773573.html (дата обращения: 22.12.2025).

³ Титова А. ИТ-специалисты стали менее востребованными в Нижегородской области. *Коммерсантъ – Приволжье*. 30.04.2025. URL: <https://www.kommersant.ru/doc/7693997?query=анти> (дата обращения: 22.12.2025).

⁴ Степанов И. Сибирский АПК растет вопреки погоде. *Коммерсантъ – Сибирь*. 19.12.2024. URL: <https://www.kommersant.ru/doc/7383623?query=анти> (дата обращения: 22.12.2025).

⁵ Рыкова Н. Toyota Century обновился: больше безопасности, умнее мультимедиа и расширенный «анти-ДТП». *NaAvtotrasse.ru*. 02.12.2025. URL: <https://naavtotrasse.ru/toyota/toyota-century-obnovilsya-bolshe-bezopasnosti-umnee-multimedia-i.html> (дата обращения: 22.12.2025).

⁶ Миклашевская А., Рождественская Я., Хвостик Е. «Калифорнийский губернатор хочет поставить Трампа на место». *Коммерсантъ*. 11.06.2025. URL: <https://www.kommersant.ru/doc/7796641?query=анти> (дата обращения: 22.12.2025).

⁷ Tesla отмечает глобальные протесты против Маска как угрозу в новом заявлении в SEC. *Gate.com*. 24.04.2025. URL: <https://www.gate.com/ru/news/detail/10415389> (дата обращения: 22.12.2025).

явления, обозначают противостояния различных политических групп.

Встречаются в интернет-СМИ неодериваты с заимствованными приставками *псевдо-* и *квази-* со значением ложности:

- В Казани начался суд над **псевдо-психологом** Марселям Сультеевым⁸;
- Когда **псевдо-врач** отказался прислать девушке фото брата из больницы, она решила лично приехать в Ростов. Но там уже выяснилось, что такого военнослужащего среди пациентов нет⁹;
- Далее с учительницей связался **квази-полицейский**, сообщивший, что он проводит следственные действия, после чего включил камеру и продемонстрировал платежное поручение. <...> Введенная в заблуждение женщина оформила кредит на полмиллиона рублей, после чего обналичила его и перевела на указанный мошенниками счет¹⁰.

Префиксы *псевдо-* и *квази-* могут сочетаться не только с основами одушевленных, но и неодушевленных существительных:

- Злоумышленники часто убеждают жертв переванивать по **псевдо-номеру** технической поддержки после поддельного сообщения о взломе аккаунта на онлайн-сервисе¹¹;
- Минздрав и Минсоц обналичивали средства: В Пензе вынесли приговор еще двум участникам преступной группы, обвиняемым в создании «**псевдо-банка**» и обналичивании более 2 млрд руб.¹²;

- Песков заявил о **квази-войне** против России¹³ (заголовок);

• И возникает ситуация, когда фактически это все становится **квази-ломбардом** без лицензии, при этом процентная ставка может быть не постоянная, а ступенчатая. У заемщика практически не остается шансов обслуживать долг, и, собственно, жилье, недвижимость перетекает в руки мошенников¹⁴.

Именные неодериваты с приставками *псевдо-* и *квази-* выражают негативно-оценочную семантику, обусловленную экспрессивными словообразовательными формантами и словесным окружением.

Активны в интернет-СМИ словообразовательные инновации с безоценочной приставкой *экс-* с семантикой бывший:

- **Экс-председателя** Ростовского облсуда Золотареву приговорили к 15 годам колонии¹⁵ (заголовок);
- **Экс-депутата** Березовского райсовета осудили за мошенничество и самоуправство¹⁶ (заголовок);
- **Экс-министра** Шихалова оставили под стражей в Саратове, несмотря на просьбу об освобождении¹⁷ (заголовок);
- **Экс-преподавателя** УрГУПС оштрафовали на 4,5 млн рублей за взятки от студентов¹⁸ (заголовок).

Неодериваты с заимствованным префиксом *экс-* обозначают лиц, совершивших правонарушения и имевших высокий социальный статус, приобретают в контексте негативную окраску.

⁸ Штерн В. А вы точно психолог? *Коммерсантъ Волга – Урал*. 12.12.2025. URL: <https://www.kommersant.ru/doc/8273502?query=псевдо> (дата обращения: 22.12.2025).

⁹ Торубарова Е. Россиянка получила фото пропавшего на СВО мужа, приехала в клинику и раскрыла схему обмана. *Lenta.ru*. 10.02.2025. URL: <https://lenta.ru/news/2025/02/10/rossiyanka-poluchila-foto-propavshego-na-svo-muzha-priehala-v-kliniku-i-raskryla-shemu-obmana/> (дата обращения: 22.12.2025).

¹⁰ Под видом директора мошенники похитили у сарапульской учительницы более миллиона рублей. *Сусанин*. 20.06.2024. URL: <https://susaniin.news/udmurtia/other/20240620-315441/> (дата обращения: 22.12.2025).

¹¹ Туманова Е. В МВД раскрыли схемы обмана, при которых жертва сама звонит мошенникам. *Взгляд*. 22.12.2025. URL: <https://vz.ru/news/2025/12/22/1382464.html> (дата обращения: 22.12.2025).

¹² Шевченко Н. Главные новости за 23–28 декабря. Саратов, Волгоград, Астрахань, Пенза. *Коммерсантъ – Средняя Волга*. 29.12.2024. URL: <https://www.kommersant.ru/doc/7420022?query=псевдо> (дата обращения: 22.12.2025).

¹³ Латухина К. Песков заявил о квази-войне против России. *Российская газета*. 11.03.2025. URL: <https://rg.ru/2025/03/11/peskov-zaiaivil-o-kvazi-vojne-protiv-rossii.html> (дата обращения: 22.12.2025).

¹⁴ Горелова У. Аферисты взяли за жилое. *Коммерсантъ FM*. 31.10.2024. URL: <https://www.kommersant.ru/doc/7268165?query=квази> (дата обращения: 22.12.2025).

¹⁵ Экс-председателя Ростовского облсуда Золотареву приговорили к 15 годам колонии. *Деловая газета. Юг*. 22.12.2025. URL: <https://www.dg-yug.ru/news/20207973.html> (дата обращения: 22.12.2025).

¹⁶ Клименкова П. Экс-депутата Березовского райсовета осудили за мошенничество и самоуправство. *Комсомольская правда – Красноярск*. 22.12.2025. URL: <https://www.krsk.kp.ru/online/news/6734313/> (дата обращения: 23.12.2025).

¹⁷ Экс-министра Шихалова оставили под стражей в Саратове, несмотря на просьбу об освобождении. *Saratovnews*. 22.12.2025. URL: <https://www.saratovnews.ru/news/2025/12/22/eks-ministra-shihalova-ostavili-pod-strajei-v-saratove-nesmotrya-na-prosby-ob-osvobojenii/> (дата обращения: 23.12.2025).

¹⁸ Малянов А. Экс-преподавателя УрГУПС оштрафовали на 4,5 млн рублей за взятки от студентов. *Накануне.RU*. 22.12.2025. URL: <https://www.nakanune.ru/news/2025/12/22/22851877> (дата обращения: 23.12.2025).

Средством выражения оценки могут быть неодериваты с исконными приставками. Так, в интернет-СМИ продуктивны новые лексические единицы с префиксом **недо-** со значением неполноты действия:

- С **недо-убийцы** была взыскана компенсация в размере 50 тысяч рублей за уголовно наказуемую угрозу жизни и здоровью (119 УК РФ)¹⁹;
- Нередко эти **недо-воспитатели** совершают педагогические ошибки: кричат на детей, толкают, не умеют с ними заниматься²⁰;
- **Недо-отец** из Советска сядет за избиение дочери ремнем и шнуром²¹ (заголовок).

Как правило, новые лексические единицы с исконной приставкой **недо-** обозначают лиц, чьи качества не соответствуют квалификации, необходимой для осуществления определенного вида профессиональной или социальной деятельности. Негативный характер экспрессии в данных неодериватах обусловлен семантикой словообразовательного форманта, определен семантикой мотивирующего слова (**убийцы**) и усилен контекстом (уголовно наказуемая угроза, *кричать, толкать, избить*).

Заключение

Оценочность является одним из свойств медийного текста. При этом в интернет-СМИ преобладает негативная оценка. Плохие новости оказывают более

сильное психологическое воздействие на человека, чем позитивные или нейтральные.

Одним из средств выражения оценки в текстах интернет-СМИ выступают префиксальные неодериваты. Негативный характер экспрессии в новых лексических единицах определяется семантикой словообразовательного форманта, семантикой мотивирующего слова, отношением адресанта к тому лицу, которое названо мотивирующей лексемой. Кроме того, достаточно часто пейоративная оценка поддерживается контекстуальным окружением.

В качестве перспективы исследования: представляется необходимым сравнительное исследование префиксальных неодериватов в текстах интернет-коммуникации и традиционных СМИ, которое позволит сформировать полную картину функционирования деривационной системы современного русского языка.

Конфликт интересов: Автор заявил об отсутствии потенциальных конфликтов интересов в отношении исследования, авторства и / или публикации данной статьи.

Conflict of interests: The author declared no potential conflict of interests regarding the research, authorship, and / or publication of this article.

Литература / References

- Будаев Э. В., Руженцева Н. Б. Прецедентные феномены из повести Н. В. Гоголя «Тарас Бульба» в украинских телеграм-каналах. *Филологический класс.* 2025. Т. 30. № 3. С. 125–135. [Budaev E. V., Ruzhentseva N. B. Precedent phenomena from N. V. Gogol's Novella "Taras Bulba" in Ukrainian Telegram channels. *Philological class.*, 2025, 30(3): 125–135. (In Russ.)] <https://doi.org/10.26170/2071-2405-2025-30-3-125-135>
- Голев Н. Д., Сушкина М. А. О центробежной тенденции в комментировании новостей в социальных сетях. *Виртуальная коммуникация и социальные сети.* 2023. Т. 2. № 1. С. 1–6. [Golev N. D., Sushkina M. A. Centrifugal trend in news comments in social networks. *Virtual Communication and Social Networks*, 2023, 2(1): 1–6. (In Russ.)] <https://doi.org/10.21603/2782-4799-2023-2-1-1-6>
- Гридина Т. А. Аксиологические регистры языковой игры в детской художественной литературе. *Филологический класс.* 2025. Т. 30. № 2. С. 57–66. [Gridina T. A. Axiological registers of language game in children's fiction. *Philological Class*, 2025, 30(2): 57–66. (In Russ.)] <https://doi.org/10.26170/2071-2405-2025-30-2-57-66>
- Дементьев В. В. «В Европе заявили...»: неопределенно-личные конструкции с речевыми словами в заголовках политических интернет-СМИ. *Политическая лингвистика.* 2024. № 5. С. 14–21. [Dementyev V. V.

¹⁹ Полсотни тысяч рублей несовершеннолетнему парню заплатит новосибирец за угрозу убийством. *Новая Сибирь.* 11.09.2025. URL: <https://newsib.net/novosti/polsootni-tysach-rublej-nesovershennoljetnemu-parnyu-zaplatit-novosibirec-za-ugrozu-ubijstvom.html> (дата обращения: 22.12.2025).

²⁰ Иванова А. Как повезет? Психолог Аксенова предостерегает родителей от детских лагерей. *Аргументы и Факты в Кузбассе.* 08.08.2025. URL: <https://kuzbass.aif.ru/society/kak-povezyot-psiholog-aksenova-predosteregaet-roditeley-ot-detskih-lagerey> (дата обращения: 22.12.2025).

²¹ Пасичная Ю. Недо-отец из Советска сядет за избиение дочери ремнем и шнуром. *Московский комсомолец в Калининграде.* 09.07.2025. URL: <https://www.mk-kaliningrad.ru/incident/2025/07/09/nedootec-iz-sovetska-syadet-za-izbienie-docheri-remnym-i-shnurom.html> (дата обращения: 22.12.2025).

- "In Europe they declared...": Indefinite-personal constructions with speech verbs in the headlines of political internet media. *Political linguistics*, 2024, (5): 14–21. (In Russ.) <https://elibrary.ru/xumnjm>
- Доронина И. М., Желтухина М. Р. Интертитры в коротких видео в современной интернет-коммуникации. *Актуальные проблемы филологии и педагогической лингвистики*. 2024. № 2. С. 154–166. [Doronina I. M., Zheltukhina M. R. Intertitles in short videos in modern Internet communication. *Current issues in philology and pedagogical linguistics*, 2024, (2): 154–166. (In Russ.)] <https://doi.org/10.29025/2079-6021-2024-2-154-166>
- Дускаева Л. Р., Иванова Л. Ю. Возражение как способ вовлечения в онлайн-коммуникацию. *Вопросы теории и практики журналистики*. 2024. Т. 13. № 2. С. 391–407. [Duskaeva L. R., Ivanova L. Yu. Objection as a way to implicate in online communication. *Theoretical and practical issues of journalism*, 2024, 13(2): 391–407. (In Russ.)] [https://doi.org/10.17150/2308-6203.2024.13\(2\).391-407](https://doi.org/10.17150/2308-6203.2024.13(2).391-407)
- Ефремов В. А., Пименова Е. С. Речевая агрессия в гендерно маркированных интернет-сообществах: номинации лиц своего пола. *Неофилология*. 2025. Т. 11. № 1. С. 10–20. [Efremov V. A., Pimenova E. S. Speech aggression in gender-marked online communities: Same-sex nominations. *Neophilology*, 2025, 11(1): 10–20. (In Russ.)] <https://doi.org/10.20310/2587-6953-2025-11-1-10-20>
- Замальдинов В. Е. Новообразования-гибриды в текстах современной медиакоммуникации. *Медиалингвистика*. 2022. Т. 9. № 3. С. 210–219. [Zamaldinov V. E. Neologisms-hybrids in the texts of modern media communication. *Medialingvistika*, 2022, 9(3): 210–219. (In Russ.)] <https://doi.org/10.21638/spbu22.2022.303>
- Замальдинов В. Е. Экспрессивные способы создания новообразований в социальных сетях (на примере социальной сети "Telegram"). *Известия Саратовского университета. Новая серия. Серия: Филология. Журналистика*. 2024. Т. 24. № 1. С. 20–25. [Zamaldinov V. E. Expressive ways of creating new nominations in social networks (on the example of the Telegram social network). *Izvestiya of Saratov University. New Series. Series: Philology. Journalism*, 2024, 24(1): 20–25. (In Russ.)] <https://doi.org/10.18500/1817-7115-2024-24-1-20-25>
- Земская Е. А. Язык как деятельность: Морфема. Слово. Речь. М.: ЯСК, 2004. 688 с. [Zemskaya E. A. *Language as Activity: Morpheme. Word. Speech*. Moscow: YaSK, 2004, 688. (In Russ.)] <https://elibrary.ru/qcrhjd>
- Карасик В. И. Читательский комментарий как речевой жанр современной российской блогосферы. *Жанры речи*. 2024. Т. 19. № 1. С. 79–89. [Karasik V. I. Reader's comment as a genre of the modern Russian blog sphere. *Speech genres*, 2024, 19(1): 79–89. (In Russ.)] <https://doi.org/10.18500/2311-0740-2024-19-1-41-79-89>
- Катермина В. В. Категория времени в англоязычном неологическом дискурсе. *Вестник МГПУ. Серия: Филология. Теория языка. Языковое образование*. 2025. № 3. С. 60–75. [Katermina V. V. The category of time in English neological discourse. *MCU Journal of Philology. Theory of Linguistics. Linguistic Education*, 2025, (3): 60–75. (In Russ.)] <https://doi.org/10.24412/2076-913X-2025-359-60-75>
- Клушкина Н. И. Тенденции развития лексики русского языка в коммуникативном пространстве Интернета. *Terra Linguistica*. 2023. Т. 14. № 3. С. 52–60. [Klushina N. I. Trends in development of Russian language lexicon in Internet communicative space. *Terra Linguistica*, 2023, 14(3): 52–60. (In Russ.)] <https://doi.org/10.18721/JHSS.14305>
- Козловская Н. В. Новые слова и значения в зеркале поэтической цитаты (о контекстуальном компоненте «Словаря русского языка» под редакцией Н. С. Державина). *Критика и семиотика*. 2025. № 2. С. 89–111. [Kozlovskaya N. V. New words and meanings reflected in poetic quotes (on the contextual component of the "Dictionary of the Russian language" edited by N. S. Derzhavin). *Critique and semiotics*, 2025, (2): 89–111. (In Russ.)] <https://doi.org/10.25205/2307-1753-2025-2-89-111>
- Мардиева Л. А. Поликодовость как способ вовлечения в диалог (на материале новостных сообщений Telegram-канала «Профиль-News»). *Политическая лингвистика*. 2025. № 3. С. 226–233. [Mardieva L. A. Polycoding as a way of engaging in dialogue (based on Telegram channel news reports "Profile-News"). *Political Linguistics*, 2025, (3): 226–233. (In Russ.)] <https://elibrary.ru/jfdxfe>
- Николина Н. А. Типы и функции новообразований в романе Е. Замятин «Мы» (к 140-летию со дня рождения). *Русский язык в школе*. 2024. Т. 85. № 1. С. 41–47. [Nikolina N. A. Types and functions of the neologisms in E. Zamyatin's novel "We" (to the 140th anniversary of the birth). *Russian language at school*, 2024, 85(1): 41–47. (In Russ.)] <https://doi.org/10.30515/0131-6141-2024-85-1-41-47>
- Осильбекова Д. А. Неологизмы с суффиксом -инг в современном русском языке. *Преподаватель XXI век*. 2025. № 3-2. С. 403–410. [Osilbekova D. A. Neologisms with the suffix -ing- in modern Russian. *Prepodavatel XXI vek*, 2025, (3-2): 403–410. (In Russ.)] <https://doi.org/10.31862/2073-9613-2025-3-403-410>

- Полонский А. В., Быстрова А. А. Сетевые просветительские СМИ как один из сегментов современной российской интернет-журналистики: особенности медиаконтента. *Вопросы журналистики, педагогики, языко-знания*. 2025. Т. 44. № 3. С. 449–467. [Polonskiy A. V., Bystrova A. A. Online enlightenment media as an important segment of modern Russian online journalism: Media content features. *Issues in journalism, education, linguistics*, 2025, 44(3): 449–467. (In Russ.)] <https://doi.org/10.52575/2712-7451-2025-44-3-449-467>
- Радбиль Т. Б. Имплицитная оценочность по данным квантитативного корпусно-дискурсивного анализа: «свершиться» vs «совершиться» в языке отечественных интернет-СМИ. *Слово.ru: балтийский акцент*. 2025. Т. 16. № 3. С. 84–97. [Radbil T. B. Quantitative corpus analysis of implicit evaluativeness: The case of "sovershit'sya" and "svershit'sya" in Russian internet discourse. *Slovo.ru: Baltic accent*, 2025, 16(3): 84–97. (In Russ.)] <https://doi.org/10.5922/2225-5346-2025-3-6>
- Ратникова А. Г., Богуславская В. В. Ценностные образы языкового сознания как предмет лингвокультурологического исследования (на примере интернет-отзывов туристов). *Коммуникативные исследования*. 2025. Т. 12. № 3. С. 595–611. [Ratnikova A. G., Boguslavskaya V. V. Value images of language consciousness as a subject of linguocultural study (using the example of Internet reviews of tourists). *Communication studies*, 2025, 12(3): 595–611. (In Russ.)] [https://doi.org/10.24147/2413-6182.2025.12\(3\).595-611](https://doi.org/10.24147/2413-6182.2025.12(3).595-611)
- Скуратов И. В., Гайдарлы Н. В. Лингвокультурологическое исследование актуальных неологизмов концептосферы «окружающая среда» во французском языке в политическом и социальном контекстах. *Вопросы современной лингвистики*. 2025. № 3. С. 60–70. [Skuratov I. V., Gaidarly N. V. Linguoculturological study of actual neologisms of the conceptosphere "Environment" in French in political and social contexts. *Key issues of contemporary linguistics*, 2025, (3): 60–70. (In Russ.)] <https://doi.org/10.18384/2949-5075-2025-3-60-70>
- Стексова Т. И. Фразы-мемы как источник неологизмов. *Verba. Северо-Западный лингвистический журнал*. 2025. № 2. С. 35–45. [Steksova T. I. Phrases-memes as source of neologisms. *VERBA. Northwest linguistic journal*, 2025, (2): 35–45. (In Russ.)] [https://doi.org/10.34680/VERBA-2025-2\(16\)-35-45](https://doi.org/10.34680/VERBA-2025-2(16)-35-45)